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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

vinte e um de agosto de dois mil e dezessete. Abertura: Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de 

dois mil e dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Primeira 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, da Sexta Legislatura, sob a Presidência da Vereadora 

Lenise Maria Schonfeldt Rodrigues (PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação 

do quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Deoclécio 

Ravanello (PT), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello 

(PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). 

Constando o número legal de Vereadores, a Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 

da Vigésima Primeira Sessão Ordinária, convidou o Vereador João Víctor Dalcin Steffanello para fazer a 

leitura do texto bíblico e após solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor Nelson Somavilla. 

A Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Franciele Raquel Ferreira, Mariângela 

Ravanello, Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico Alexander Castilhos, Prefeita Cecilia Montagner 

Ceolin, Vice-Prefeito Cláudio Puntel dos Santos, Claudete Somavilla Ceolin, Cleber de Moura, Elisane da 

Cas e Secretária da Saúde Julhane Ceolin. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária 

anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as 

seguintes correspondências: Ofício 59/2017-SMS, Solicitando espaço para manifestação da Secretária da 

Saúde; Ofícios nºs 203 e 204/2017GP encaminhando respectivamente: Resposta ao Ofício nº 27/2017 e 

Projeto de Lei nº 1.236/2017. Já na Pauta Legislativa constou o Pedido de Providência nº 21/2017 e o 

Projeto de Lei nº 1.236/2017. No “pequeno expediente” inscreveu-se o Vereador Deoclécio Ravanello. O 

Vereador Deoclécio comentou sobre a reunião da bacia leiteira realizada a tarde, oportunidade em que 

estiveram presente a Emater local e representante de Santa cruz do Sul, os quais explanaram sobre 

funcionamento e organização, direitos e deveres dos associados de uma bacia leiteira. Também esteve na 

reunião o Secretário da Agricultura senhor Clóvis Pinto apoiando a associação da bacia leiteira. 

Agradeceu. Grande Expediente: No “grande expediente” não houve Vereadores inscritos. Ordem do Dia: 

Em seguida, iniciou a “ordem do dia” onde constou Pedido de Providência nº 21, de 21 de agosto de 2017, 

de autoria do Vereador Antonio Cesar Correa, que solicita PROVIDÊNCIAS ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras, para conserto de bueiros na estrada geral da Linha das Escuras, nas 

proximidades do morador Zaloar Billig. Não havendo manifestações, foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais, onde se inscreveram a 

Secretária da Saúde senhora Julhane Ceolin e o Vereador Jardel Silveira. Na tribuna a Secretária Julhane 

cumprimentou a todos, disse que veio esclarecer e colocar alguns pontos sobre o atendimento do Posto 

do Rincão da Estrela e o que se pensa fazer. Quando assumiu a Secretaria da Saúde neste mandato, já 

estava decidido que haveria essa mudança de Sede do ESF1 do Rincão para a Sede e segundo foi 

relatado isso se deu pelo grande número de pessoas que colocaram essa questão nas visitas realizadas 

pela Prefeita e Vice no ano passado. Sendo questionado de o porquê o Interior ter quarenta horas de 

médico Clínico Geral e somente vinte horas na Sede, sendo que esta tem uma localização mais 

centralizada e conta com farmacêutica, medicação, agendamento e exames de laboratório facilitando 

assim o pós consulta. Da mesma forma, foi ouvido médicos que concordaram com a necessidade de 

termos mais horas médicas na Sede e também colocada a questão de que os atendimentos não terminam 

no posto em questão e sim a continuidade deste aqui na Sede. Então, todos entenderam que vindo o ESF 

para cá e contratado um Pediatra para a demanda infantil daríamos conta de atendermos a população, 

considerando que o orçamento é um e precisamos nos adequar a ele. Ao contrário do que pode ter 

parecido em algum momento, existe sim, uma preocupação grande dos profissionais da saúde e 

administração municipal em melhorar o Posto do Rincão da Estrela e é grande, cabe salientar que toda 

mudança causa desconforto e alguns problemas muitas vezes que estamos carinhosamente tentando 

solucionar. Desde o início de junho fizemos um pedido oficial ao Ministério da Saúde para ingressar no 
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Programa Mais Médicos com a condição que fosse encaminhado para cá um Médico Brasileiro e não 

Cubano. O Médico Cubano se tivéssemos aceitado já estaria aqui, essa opção foi descartada em função 

da experiência anterior com o mesmo não ter sido satisfatória, foi nos informado que até início de outubro 

possivelmente teremos um Brasileiro aqui com quarenta horas, isso não depende exclusivamente da 

nossa vontade, porque se fosse assim, já estaríamos com um, os órgãos públicos são lentos infelizmente. 

Outra questão importante que deixou claro, é que como Secretária da Saúde já teria contratado quantos 

mais médicos a população achasse necessário se fosse relevante somente sua vontade, temos um 

orçamento que nos permite trabalhar da melhor forma possível dentro de algumas possibilidades e 

impossibilidades, por exemplo, não temos orçamento suficiente para este ano contratar um médico daqui 

de perto considerando que isto custaria de agora até o final do ano R$100.000,00. Deixou dito aos 

Vereadores que a LDO logo estará na Câmara, pediu ajuda e atenção nas questões orçamentarias, no 

que diz respeito a valores e prioridades, tendo em vista que para acrescentar mais dotação orçamentaria, 

é necessário excluir prioridades de outras secretarias dado o fato de que o orçamento municipal é um só. 

Porque com a contratação de mais um Clínico Geral, falamos no aumento de no mínimo R$ 250.000,00 no 

orçamento do ano que vem somente para salário médico, sem contarmos com o aumento em medicação, 

encaminhamentos, viagens e exames para centros maiores. Assim, como uma demanda maior na espera 

para atendimento, como por exemplo, nutricionista, fisioterapia e psicóloga que já tem fila. Se 

conseguirmos conscientizar a população em consultar com agendamento talvez consigamos fazer algum 

ajuste em que o médico da Sede desça mais um turno para o Rincão, sem deixar de lado os grupos, 

visitas e tudo que envolve o ESF em questão de prevenção de doenças e qualidade de atendimento. 

Como vocês podem ver alternativas estão sendo pensadas sim e pedimos paciência da população 

daquela região, certos de que vamos conseguir melhorar as questões por eles levantadas. Precisa ficar 

claro para a população também, que não estão desassistidos de forma alguma, que nenhum urgência e 

emergência deixou de ser atendida e que consultas estão acontecendo, que ninguém ficou sem 

atendimento quando precisou. Temos em mãos relatórios que nos mostram dados que a população está 

consultando sim e citou um exemplo de uma paciente do Rincão que teve vinte e um atendimentos do 

início do ano até este mês, comprovando que mesmo com estas mudanças e ajustes que ainda estão em 

andamento à população não está desamparada e não temos um caso só de consultas continuas naquela 

localidade. Enfim, que fique claro nossa vontade e certeza de que estamos cientes das reclamações da 

Unidade de Apoio Rincão da Estrela e que estamos em busca da solução mais breve, como Secretária 

não tenham dúvida que colocaria mais um médico amanhã de manhã se fosse simplesmente chegar e 

contratar e a pessoa sair trabalhando. Pediu o entendimento de que é preciso estar com os pés no chão, 

porque não adianta contratarmos hoje e não mantermos amanhã, quando acontecer à melhora será de 

forma que possa ser mantida. Queremos qualidade nos atendimentos, nossa estrutura de saúde foi e 

continua sendo referência na região, pois atendemos nossa população oferecendo os melhores 

profissionais com qualidade e comprometidos, entorno de mil e duzentos exames gratuitos mês são 

realizados, transportamos nossos pacientes com boas condições de segurança e que melhorias em todos 

os Postos e bons projetos estão saindo do forno para melhorar a qualidade de vida da nossa população. 

Conta com o entendimento e paciência da população de que melhorias acontecerão brevemente e 

também pediu aos Vereadores que ajudem e apresentem ideias e soluções nas questões aqui levantadas 

e outras que possam surgir. Agradeceu ao espaço cedido, colocando-se a disposição. Em resposta ao 

Vereador Antonio Cesar, disse que em razão dessas mudanças não estão conseguindo agendar 

consultas, de modo que, o médico está atendendo de livre demanda, mas estão estruturando para que as 

consultas sejam feitas por agendamento e aí quem sabe ele consiga ter um espaço na agenda dele para 

atender um turno no Rincão, essa é uma alternativa sim, desde que isso não prejudique o trabalho dele no 

ESF de prevenção nem a agenda que esta bastante sobrecarregada. Mas com certeza não vamos deixar 

as coisas assim como estão, o que está acontecendo é um momento de adequação e ninguém está 

deixando de ser atendido em função disso e quando acontecer essa melhora, essa mudança vai ser para 

ficar, não vai ser para essa semana e semana que vem nós não poder, a boa vontade existe e está sendo 
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trabalhada com certeza pediu paciência porque às coisas são um pouco demoradas. Disse ao Vereador 

Mateus que entende, mas que a população deve entender também que isso é uma mudança que está 

sendo feita e que tem outra quantidade de pessoas que também tinha essa necessidade de mais horas 

médicas e por ser o Centro achamos que seria boa essa mudança. Isso causa desconforto como qualquer 

mudança em nossa vida, tudo que vai ser mudado causa, mas a ideia é que ninguém seja prejudicado 

com isso e que melhore pediu paciência, eles sentem e a gente entende, mas vamos resolver boa vontade 

temos só precisamos que as pessoas tenham um pouquinho de paciência que vai ser resolvido. Disse ao 

Vereador Deoclécio que os agendamentos são para o Posto da Sede, a intenção é atender com 

agendamentos, claro quando tiver emergência, urgência, alguém com pico de febre ou coisa assim, jamais 

deixarão de ser atendidos, às vezes a pessoa chega cedo para pegar uma ficha ou mostrar um exame, 

queremos agendar consultas rotineiras, exames, receitas. Queremos e vamos conseguir fazer isso, 

precisamos de organização, adequação, como foi trocado a Sede do ESF gerou transtornos a população 

vai ter mais mudança nesse sentido, mas vamos conseguir sim e logo é uma meta, um objetivo, está claro 

isso para nós, vamos nos reunir com a 8ª Coordenaria para nos ajudar a conduzir isso de uma maneira 

que não cause tanto desconforto, o objetivo da administração e o meu é melhorar cada vez mais esse é o 

foco. Afirmou que sim a Vereadora Lenise, se não for através do Programa Mais Médico que é uma opção 

em função de orçamento, nesse programa só temos o custo de alimentação e moradia do médico, então 

mesmo assim vamos ter que adequar o orçamento, mas dá, porque contratar um médico agora que é 

aquele valor que eu coloquei antes não tem como, mas se não vier esse médico nós vamos conseguir 

através desses agendamentos fazer com que o Rodrigo desça mais uma tarde, vai ter sim atendimento no 

Posto do Rincão que a população se acalme e espere acontecer. Colocou-se novamente a disposição, 

disse que está aberta a conversa não se importa em dar esclarecimentos quantas vezes for necessário e 

quer sim fazer com que as coisas aconteçam da melhor maneira e esses atrapalhos fazem parte, mas 

quer a ajuda dos Vereadores e está aí para ajudar. Ressaltou que essa é a intenção, além de ser um novo 

mandato, uma nova administração, uma secretária nova e uma mudança de sede, todas essas coisas 

novas causam isso tudo, mas vai se ajeitar e tudo se encaminhar do melhor jeito tenho certeza. 

Agradeceu. A Vereadora Lenise agradeceu a presença da Secretária Julhane e disse que assim como a 

Claudete veio e colocou a situação do Posto do Rincão, hoje foi sua vez. Na verdade é o que todos 

querem que a pessoa fale e tenha o direito de se defender. Julhane nós como Vereadores podemos dizer 

às pessoas que vai sim ter outro médico no Rincão é questão de tempo. Agora todos nós Vereadores 

temos argumento para defender.  Agradeceu. O Vereador Antonio Cesar questionou se teria condição do 

médico da Sede atender mais um dia no Rincão. Agradeceu. O Vereador Mateus disse que é indagado na 

rua quanto ao doutor Rodrigo que é um médico muito querido por todos, de que ele seria concursado para 

o ESF do Rincão e lá agora o atendimento é só uma vez por semana, então o pessoal tem um pouco de 

dificuldade de entender isso de vir consultar aqui na sede. Com certeza Secretária a partir do momento 

que o pessoal souber que os agendamentos são para consultas rotineiras e quando for necessário passar 

na triagem serão atendidas obviamente vai dar um respaldo a eles e aos poucos vai se ajeitar. Agradeceu. 

O Vereador Deoclécio questionou se os agendamentos seriam no Posto do Rincão. Disse que se a 

secretaria conseguir fazer isso ajudará bastante. Agradeceu.  O Vereador Jardel para ajudar na colocação 

do colega Mateus disse acreditar que o doutor Rodrigo seja concursado Clínico Geral de ESF e não do 

Rincão, até porque ano passado ele trabalhava em Itaúba então ele não é citado em Rincão da Estrela à 

mudança houve e hoje está trabalhando na sede. A questão da organização é interessante, disse que em 

seu setor auxiliam bastante nos atendimentos, porque muitos pacientes que consultam em médico 

particular e necessitam fazer exame disponível no SUS eles mesmos fazem a troca da requisição para o 

médico só assinar, isso evitar desperdício de tempo e ficha médica. Por fim, assim como a Secretária falou 

melhoria bastante os atendimentos se conseguissem fazer os agendamentos. Agradeceu. Na Tribuna o 

Vereador Jardel parabenizou o Executivo Municipal em nome de todas as Secretarias pelo evento ocorrido 

neste final de semana desde quinta-feira no Parque Municipal de Eventos e domingo aqui na Praça. 

Parabenizou o Grupo de Danças Estrelas da Tradição pelo evento ocorrido no sábado, onde o grupo se 
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apresentou muito bem, parabenizou o Professor Jorge, alunos, pais que estiveram envolvidos na 

realizaram do evento e todos os municípios vizinhos que participaram. Foi um evento muito bonito e com 

certeza nossas crianças representam muito bem nosso município, demonstrando a educação, saúde e 

desenvolvimento de nosso município que esta crescendo. Parabenizou também a Brigada Militar, que 

através do pedido realizado pelo Executivo recebeu semana passada uma viatura, com certeza isso é 

importante, a Brigada estava necessitando e auxiliará nos serviços de segurança em nosso município. Por 

fim, deixou registrado que esteve semana passada em Porto Alegre, no IGAM - Instituto Gamma de 

Assessoria a Órgãos Públicos, realizando Curso sobre o Regimento Interno da Câmara, juntamente com o 

Assessor Jurídico Alexander e as servidoras Cristiana e Franciele. Disse que é bom que o executivo esteja 

presente para desde já saberem que tem muitas mudanças a serem feitas em nosso regimento, 

aprendemos muito no curso, nosso regimento está bem defasado e ao alterar o regimento será necessário 

fazer alterações na Lei Orgânica, pois os dois precisam estar em sintonia. Ressaltou que a Lei Orgânica é 

a lei maior do município e o regimento deve estar de acordo com ela, provavelmente nos próximos dias 

será montada uma comissão especial para trabalhar no Regimento Interno e depois na Lei Orgânica. 

Frisou que essas alterações são importantes e necessárias, pois, corremos o risco de estar aprovando 

projetos e depois haver alguma denúncia de incompatibilidade ou irregularidade quanto a legalidade de 

uma lei aprovada, sendo assim, está na hora de mudar nosso regimento interno que está bem defasado. 

Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, a Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o 

dia quatro de setembro, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a Vigésima 

Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e um de agosto 

de dois mil e dezessete. 

 


